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Das ist Contracting
Der einfache Einstieg in die Themen Energiedienstleistung und Contracting


    

Weiter zu Das ist Contracting







		  Basics
Was ist überhaupt Contracting?



	  Marktzahlen 2022
Wie hat sich der Contracting-Markt im Jahr 2022 entwickelt?

Neu



	  Glossar
Alle wichtigen Fachbegriffe und Abkürzungen auf einem Blick.



	  Gründe für Contracting
Was ist der Nutzen von Contracting?



	  Technologien
Warum sind BHKW, KWK und erneuerbare Energien wichtig für das Contracting?



	  Zielgruppen
Für welche Projekte und welche Kunden ist Contracting sinnvoll?



	  Contractingprojekte
Wie sehen Energiedienstleistungslösungen in der Praxis aus?



	  Contracting-Touren
Möchten Sie Contracting-Projekte live besichtigen?



	  Entscheidungen & Urteile
Was sind die wichtigsten Gerichtsentscheidungen und -urteile zum Contracting? (exklusiv für unsere Mitglieder)



	  Gesetze & Richtlinien
Welche Normen und Gesetze sind relevant für Contracting-Vorhaben?











	Themen


Themen
Die wichtigsten Informationen und Materialien zu den unterschiedlichen Themen bei Energiedienstleistungen und Contracting


    

Weiter zu Themen







		  Förderrichtlinien
Welche Möglichkeiten ergeben sich aus der Novellierung von BEG, BEW und EEW für Energiedienstleister?

Neu



	  Wärme
Wie stehen die Begriffe Wärme, Wärmelieferung, Wärmelieferverordnung und AVBFernwärmeV zueinander?



	  Quartiere
Was hat es mit dem Quartiersbegriff bei Energiedienstleistungen auf sich und weswegen ist er so wichtig?



	  Preise & Preisänderung
Warum und wie ändern sich die Preise bei langfristigen Wärmelieferverträgen?



	  CO₂-Preis
Was bedeutet die Einführung des CO₂-Preises für Contractoren, Kunden und Endverbraucher?



	  Strom
Welche technischen, rechtlichen und wirtschaftlichen Faktoren müssen bei der Stromerzeugung durch KWK beachtet werden?



	  Ausschreibung & Vergabe
Was ist bei Projektausschreibungen und Contracting-Anfragen zu beachten?



	  Kundenanlage
Was versteht man unter dem Begriff Kundenanlage und weswegen ist er so wichtig für Energiedienstleister?



	  Messen & Abrechnen
Was sind die neuesten Entwicklungen beim Messstellenbetriebsgesetz (MsbG) und was ist bei der Abrechnung von Wärmelieferverträgen zu beachten?



	  Contracting & Steuern
Wie ist mit Energiesteuergesetz (EnergieStG) und Stromsteuergesetz (StromStG) aus Contractoren-Sicht umzugehen?











	Schulungen & Veranstaltungen


Schulungen & Veranstaltungen
Alle Informationen und Anmeldemöglichkeiten


    

Weiter zu Schulungen & Veranstaltungen







		  Seminare & Workshops
Unsere Präsenz- und Online-Veranstaltungen zu allen Bereichen der Energiedienstleistungen

Beliebt



	  Inhouse-Schulungen
Individuelle Inhouse-Veranstaltungen angepasst an die Bedürfnisse Ihres Unternehmens



	  Referent:innen
Unsere erfahrenen und hochqualifizierten Referent:innen in der Übersicht



	  Aus unserem Netzwerk
Kooperationen und Messen aus unserem Partnernetzwerk



	  Contracting-Touren
Besichtigen Sie gemeinsam mit uns die modernsten Contracting-Projekte unserer Mitglieder



	  Innovationsforum Online
Innovative Unternehmen stellen ihre Lösungen vor











	Politik & Presse


Politik & Presse
Alle Informationen zu unserer politischen Arbeit und alle News zu den Themen Energiedienstleistungen und Contracting


    

Weiter zu Politik & Presse







		  Newsroom
Alle Neuigkeiten, Pressemeldungen und Positionspapiere zum Thema Energiedienstleistungen auf einem Blick

Beliebt



	  Bundestagswahl 2021
Ganzheitliche Energiedienstleistungen für mehr Klimaschutz – unsere Vorschläge zur Bundestagswahl 2021



	  Video-Interviews
Sieben Fragen über die Zukunft der Energiedienstleistungen an Mitglieder des Bundestages

Neu



	  ContractingCast
Der Podcast zu den Neuigkeiten rund um Energiedienstleistungen und Contracting



	  Positionspapiere
Unsere Positionspapiere zu aktuellen politischen und gesellschaftlichen Themen



	  Stellungnahmen
Unsere Stellungnahmen zu den aktuellen gesetzlichen Vorhaben auf nationaler und europäischer Ebene



	  Gutachten & Studien
Unter unserer Mitwirkung entstandene wissenschaftliche Arbeiten über Contracting



	  Presse-Logos
Hier finden Sie unser Logo zur Verwendung in Ihren Publikationen und Pressemeldungen











	Verband


Verband
Alle Informationen zu unserer Struktur, Arbeitsweise und allen Ansprechpartner:innen


    

Weiter zu Verband







		  Mitglied werden
Werden Sie Teil unserer Gemeinschaft und genießen Sie alle Vorteile unserer vielfältigen Leistungen



	  Alle Mitglieder
Hier finden Sie unsere Mitglieder, die Ihnen gerne bei der Realisierung Ihrer Projekte helfen



	  Mitgliederbereich
Spannende Fachdiskussionen und weitere Informationen in unserer Community

vedec+





		  Aufgabe
Wer sind wir? Was ist unsere Mission und unsere Geschichte?



	  Satzung und Fördermitgliederordnung
Alle Regeln und Bestimmungen für unsere Arbeit



	  Vorstand
Lernen Sie unseren Vorstand im Überblick kennen



	  Ansprechpartner:innen
Die Ansprechpartner:innen aus unserer Geschäftsstelle für alle Fragen rund um Contracting und Energiedienstleistungen



	  Gremien
Juristischer Beirat, Beirat Technik-Innovation-Management (TIM) dazu Arbeitskreise und Arbeitsgruppen



	  Arbeitskreis Energiespar-Contracting
Einsparziele schnell und effizient erschließen, unser Arbeitskreis bringt Energiespar-Contracting nach Vorne



	  Sachverständige
Unabhängige und neutrale Gutachten für Energiedienstleistungen durch unsere hochqualifizierten Sachverständigen



	  Tätigkeitsberichte
Jährliche Zusammenfassung der Arbeit von Präsidium, Geschäftsstelle und Gremien
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